
 

Oponentský posudek diplomové práce 

Lucia Frajková: Verejná doprava v Prahe počas socializmu. Fakulta humanitních studií Univerzity 

Karlovy, Praha 2020, 98 str. + Obrazové přílohy v textu. 

     Předložená diplomová práce Lucie Frajkové představuje  příspěvek ke studiu pražské veřejné 

dopravy před rokem 1989, konkrétně v letech 1948 - 1974.  Podotýkám, že si diplomantka   nastavila 

opravdu vysokou laťku pro své komplexní a poměrně rozsáhlé pojednání. Ve svém elaborátu detailně 

postihuje jednotlivé druhy dopravy: tramvajemi, autobusy a trolejbusy. Přihlíží rovněž k  podzemní 

dopravě prostřednictvím metra.  

     Opírá se mimo jiné o publikace Pavla Fojtíka, významného historika a filmového dokumentaristy 

pražské dopravy. Ostatně zmíněný autor původně vystudoval filmovou a televizní fakultu Akademie 

múzických umění; historií dopravy se začal věnovat od roku 1977. Pavel Fojtík je  (spolu)podepsán 

pod významnými knihami, z nichž vychází i diplomantka. (Viz Pavel Fojtík – Stanislav Linert – 

František Prošek: Pražská městská doprava 1945 – 1974. 4 sv. Praha: Kroužek přátel městské dopravy 

Kulturního domu Dopravních podniků hl. m. Prahy 1985.) Dále lze uvést badatele v oblasti městské 

dopravy Jana Arazima: Trolejbusy a trolejbusové tratě. Praha: Paseka 2015. K určitým informačním  

zdrojům  náleží taktéž Muzeum městské dopravy v Praze- Střešovicích, kde by se určitě vyskytli 

nadšenci, kteří by ochotně poskytovali poznatky k pražské mobilitě.  

     Jak sama Lucia Frajková uvádí, využívá pro své úvahy rovněž další zdroje, dobové materiály 

získané v Národní knihovně České republiky, Archívu hlavního města Prahy, Archívu Dopravního 

podniku v Praze. Nejsem si ale jistý, zda z nich čerpá jakoby z první ruky, a  ne prostřednictvím shora 

uvedených autorů.        

     Celkově lze konstatovat, že Lucia Frajková  ve své obsáhlé diplomové práci osvědčila schopnost 

získat relevantní údaje ke zvolené problematice především důkladným studiem odborné literatury a 

tištěných pramenů.  Prokázala, že je schopna na určité úrovni teoreticky pracovat v příslušné oblasti 

studia a že umí získané poznatky interpretovat. Předložená práce je přijatelně provedena jak po stránce 

metodologické a teoretické, tak i praktické. Stylisticky je text  poměrně dobře zvládnut,  je z něho 

patrné zaujetí pro zvolený předmět studia.  

 

Závěr: Protože diplomantka  podala přijatelný badatelský výkon, práci považuji jako  vhodný podklad 

pro obhajobu. Přikláním se k hodnocení známkou  v e l m i  d o b ř e .  Avšak výsledná klasifikace 

bude záviset na průběhu obhajoby.     

V Praze dne 28. srpna 2020                     

                                                                               Doc. PhDr. Bohuslav Šalanda, CSc. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 


